

跨境过年，带哪张卡足够实惠

记者 崔凌琳

新年进入倒计时，您的新年跨境之旅准备好了吗？带着大量现金出门的时代早已过去，如今，选择哪几张合适的银行卡，对于出境旅游而言，一点都不比带哪些衣服、化妆品、常备药等常规准备来得次要。

A 银联卡，境外旅行购物优选

张浩在鄞州一家企业的国际部工作已有7年，尽管出差的机会不乏，但多半都是去业务往来更为频繁的美国。为了开阔眼界，他给自己定下目标，每年都要趁假期去一个国家。今年的假期就安排在春节，目的地是日本。

行李箱中的一切准备，张浩驾轻就熟。“不过，此行的钱包需要作一些调整”小张笑言。

原来，以往因为前往美国居多，一张中国银行万事达信用卡和一张招商银行VISA卡用着倒也绰绰有余。“这两家银行信用卡在美国的优惠商户不少，几年下来，给朋友代购就省了不少开销。关键是，还款的时候，美元账单会直接入账，既可以用美元还，也可以直接还人民币，十分方便”小张称，“不过，这次恐怕不妥了，如果还是用VISA卡，或者万事达卡，还款时需要先折成美元。换句话说，须进行2次汇率兑换，中间无端产生的1.5%左右的汇兑费用岂不冤枉？”言语间，他显然是个经验丰富的出行者。

据记者了解，来自不同发卡组织，如银联、VISA、万事达等银行信用卡，在还款结算方式上各有不同。银联卡在到期还款之时，都是直接按照银联的汇率折算成人民币入账，没有额外手续费（当然，银联汇率一般略高于银行汇率牌价），而VISA卡、万事达卡，若以美元账单入账的话，持卡人固然可以购入美元还款，或直接以人民币还款。但如在日本、澳洲等地消费，以非美元账单入账，这些卡组织就需要先把外币转换成美元，继而便需产生1.5%左右的汇兑费用。

可见，银联卡有免“货币转换费”优势。因此，在境外，只要持卡人手中的信用卡支持银联刷卡，务必记得和收银员说，走银联通道。

当然，在美元消费地区，刷银联、VISA、万事达卡都是一样，因为这三者都支持美元消费，不存在“货币转换”的问题。同理，如果你办的是全币种卡，或类似于JCB卡的单一币种外币信用卡，在对应的国家消费时，同样不存在“货币转换”的问题。

精明的张浩，为春节日本行早早准备好了银联卡，并提升了临时额度，还另选了一家境外优惠活动丰富的银行，多申办了一张银联卡，以备不时之需。“其实，随着银联卡支付的海外消费场景日益增多，如今，用银联卡支付已经成为国人在境外绝大多数国家旅行、购物时的优先选择”张浩表示，据了解，银联还在不断完善全球特惠体系，在支付时给持卡人更多优惠礼遇，甚至是旅行结束后，还能享受银联退税、银行返现等服务。

B 出境旅游，多带几张信用卡

跨境远行，带上几张“内容”丰富的银行信用卡，可以让旅行成本降低不少，有时还能额外享受到各种便利。

中国银行VISA信用卡，在美国Westfield旧金山购物中心消费满1500美元，就可获赠50美元礼品卡。还可以免费享受环球漫游WIFI（持卡人需通过活动专属页面提前预约，亚洲、非洲免5天，欧洲、美洲、澳洲免10天）；中国银行万事达信用卡，在美国众多指定商户消费，满额即可获单笔最高250美元的返现奖励；中国银行长城环球通自由银行信用卡，在美国的所有线下商户消费，单笔交易满600元人民币，都可以享受5%的现金返还礼遇。

春节期间，持招商银行信用卡在加拿大的多伦多、蒙特利尔两大奥特莱斯购物，可享优选品牌最高8折的优惠；在加拿大温哥华国际机场、美国的芝加哥O'Hare机场、拉斯维加斯McCarran机场等国际机场指定免税店及精选名品店，使用招行VISA信用卡购物，都可以享受到单笔满额立减10%的福利；迪拜的香格里拉酒店、潘朵拉珠宝阿联酋门店等精选商户内，最高甚至可立减25%。

交通银行信用卡，在日本的松武银座、三井奥特莱斯购物城等购物场所，不仅能享受到店内优惠，还可额外享5%的刷卡金返现；在泰国Let's Relax、新加坡樟宜机场等地消费，满额最高可享7折优惠；在欧洲精品购物村消费多数可享受5折礼品卡及尊贵欢迎礼；在香港、澳门的丰泽电器、瑞士天梭、六福珠宝等品牌店购物可享5%的刷卡金返还优惠，以及最高400港币的购物礼券。

持有广发银行VISA信用卡前往澳大利亚，可以在Michael Hill享受满500澳元即享75澳元的优惠，墨尔本或亚拉河谷的热气球飞行项目可享受85澳元的折扣优惠；龙柏考拉动物园、幻多奇巡航游轮则对广发VISA卡持有人开放9折、8折的折扣优惠；在新西兰体验双人跳伞、享受高空漫步、高空蹦极等娱乐项目时，均能获得优惠价格；在美国、英国、法国等其他多个国家和地区，使用广发银行VISA信用卡，住宿、用餐、出行、购物均有专属折扣优惠。

记者了解，今年春节期间（1月20日至2月28日），银联在全球22个精选目的地知名商户（包括10达免税集团、20达知名品牌、30达购物百货、10大米其林餐饮、20大旅游度假品牌，将专为62开头的银联卡持卡人带来最高立省30%的优惠）。如香港的乔尔·卢布松美食坊、DFS、百老汇，澳门的万宁，日本的茹斯葵牛排馆，新加坡的御宝轩，马来西亚的柏威年广场等等，还有近70项银联卡持卡人的专属优惠，分布在欧洲、北美洲、大洋洲和中东。

银联卡可以在国际知名租车公司Avis和Hertz预定和支付；可以在线购买Eurail欧洲列车通票；很多国家和地区的机场大巴、旅游大巴、游轮等用银联卡预定，同样不乏优惠。

